



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Двадцать седьмая сессия
Пункт 21 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Двадцать седьмой год

Письмо Постоянного представителя Сирийской Арабской
Республики при Организации Объединенных Наций от
17 октября 1972 года на имя Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения нижеследующее:

В воскресенье 15 октября 1972 года в 15 ч. 30 м. по дамасскому времени эскадрилья израильской авиации вторглась со стороны моря в воздушное пространство Сирии и осуществила бомбардировку района, расположенного в одном километре к востоку от города Миссиаф.

Совет Безопасности неоднократно осуждал совершаемые Израилем акты агрессии и заявил о своей готовности принять санкции против повторения подобных действий. Однако в результате использования права вето одним из постоянных членов Совета Безопасности последнее заседание Совета, состоявшееся 10 сентября, не приняло никакой резолюции подобного характера.

Я хотел бы обратить Ваше внимание на заявления израильских официальных лиц по поводу нападения, имевшего место 15 октября 1972 г.:

- 1) Израильские военные власти заявляют, что эти налеты не являются ответной мерой на какой-либо конкретный акт, а представляют собой первый шаг на пути достижения политической твердости перед лицом противника.
- 2) Один из членов Генерального штаба Израиля по существу заявил следующее: "Мы будем наносить удары каждый раз, когда это будет целесообразным".
- 3) Премьер-министр Израиля подтвердила эти намерения, заявив в четверг по радио Тель-Авива, что Израиль полон решимости преследовать противника, "где бы он ни находился".

4) Согласно газете "Нью-Йорк Таймс" от 16 октября один высокопоставленный офицер израильской армии в частной беседе признал, что налеты, подобные тому, который был совершен 15 октября 1972 г., направлены скорее не на уничтожение военного потенциала противника, а на изнурение и запугивание его; по мнению этого офицера, подобные операции позволяют, если и не решить эту проблему, то по крайней мере значительно ее упростить.

Правительство Сирии заявляет решительный протест против новой агрессии Израиля против его территории и осуждает это варварское и подлое нападение, которое ничем не было спровоцировано. Эти бомбардировки, в результате которых имелись жертвы среди ни в чем не повинного гражданского населения, представляют собой серьезную угрозу миру и безопасности на Ближнем Востоке.

Приведенные ниже заявления, исходящие из уст премьер-министра или военных официальных лиц Израиля, представляют собой вызов Уставу Организации Объединенных Наций и резолюциям Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Мое правительство обращает Ваше внимание на серьезность сложившегося положения. Такое положение ярко доказывает, что преднамеренная политика Израиля состоит в том, чтобы прибегать к силе, насилию, терроризму и официальной войне против одного из государств-членов Организации Объединенных Наций.

Мое правительство требует, чтобы подобная политика была осуждена международным сообществом и всем цивилизованным миром.

Я буду Вам признателен, если Вы распространите текст настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Хайссам КЕЛАНИ,

посол, Постоянный представитель
Сирийской Арабской Республики
при Организации Объединенных
Наций